Leccion 1
Nombre

Nimeros hasta diez mil

Pregunta esencial ;Como puedes representar nimeros hasta
diez mil de diferentes maneras?

Enel

Soluciona el problema inunds) ) N

i E

La fabrica Mil Tornillos usa cajas de : ’

) . ¢ Encierra en un circulo el
1,000 tornillos para llenar cajones de nGmero que deberas contar
10,000 tornillos. ; Cuantas cajas de para hallar el resultado.
1,000 tornillos hay en cada cajon de 10,000?

Cuenta de mil en mil para hallar la cantidad total de cajas de
1,000 tornillos que entraran en cada cajon. Luego cuenta las cajas.

1,000 2,000

1 2
Entonces, hay cajas de 1,000 tornillos en
cada cajon de 10,000.
\ J

n Ejemplo Imagina que la fabrica no tiene cajones y debe usar
estuches de 100 para preparar un pedido de 3,200 tornillos. ; Cuantos

estuches preparara?

Charla. o "
Hay estuches de 100 tornillos en 1,000. et IS Practicas matematicas
Entonces, hay estuches de 100 tornillos en 3,000. ¢Qué pasaria si la fabrica
tuviera cajas de 1,000 y bolsas
Hay estuches de 100 tornillos en 200. de 10 pero ningln estuche de
100? Explica cobmo se podria
Suma los estuches. 30 + 2 = preparar el pedido de 3,200
) 9 tornillos. y

Entonces, la fabrica preparara 32 estuches de 100.
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Comparte y muestra AT

1. Lafébrica Mil Tornillos tiene un pedido de 3,140

&

i . Recuerda
tornillos. ;C6mo puede preparar el pedido usando la
menor cantidad de paquetes? 1caja = 1,000 tornillos
1 estuche = 100 tornillos
1 bolsa = 10 tornillos
2. Imagina que la fabrica de tornillos solo tiene estuches
y bolsas. ;Cémo puede preparar el pedido de
3,140 tornillos?
3. Imagina que la fabrica de tornillos solo tiene cajas
y bolsas. ;Cémo puede preparar el pedido de
3,140 tornillos?
Por ftu cuenta
Completa el cuadro de paquetes. Usa la menor cantidad
de paquetes posible. Cuando hay un cero, usa el paquete
mas pequeiio que le sigue en tamaifo.
Cantld'ad Cajones Cajas Estuches Bolsas oS
stetomilios (Diez millares) (Millares) (Centenas) (Decenas) siriallios
pedidos (Unidades)
4, 5,267 5
5. 2,709 7 0
6. 5,619
7. 8,416 0 1 6
8. 3,967 0 0

Resolucion de problemas nﬁﬁe}w
9. Lafébrica Mil Tornillos usé 9 cajas, 9 estuches y
10 bolsas para preparar un pedido. ;Cudntos tornillos

se pidieron?

GR2
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Nombre
Leer y escribir naimeros hasta

diez mil

Pregunta esencial ;De qué maneras puedes leer y escribir nimeros?

Enel

Leccion 2

%t Soluciona el problema inund®

La fabrica de bloques ABC recibe un pedido de
bloques. Los bloques de base diez representan
el namero de bloques pedidos.

¢Cuantos bloques se pidieron?

\

diferentes maneras. ;Qué manera usa cada trabajador?

n Lee y escribe numeros.

usando palabras.
quinientos trece.
mostrando el valor de cada digito.

de bloques que habra en cada tipo de paquete:
2,000 + 500 + 10 + 3

Idea matemaética

La ubicacion de un digito en
un numero indica su valor.

Cada trabajador del equipo revisa el pedido expresando el nimero de

La forma en palabras es una manera de escribir un numero

Sam recibe el pedido y le lee el nUumero a Mary: dos mil

La forma desarrollada es una manera de escribir un nimero

Mary usa el valor de cada digito para anotar el numero

La forma normal es una manera de escribir un niumero usando
los digitos del 0 al 9, donde cada digito tiene un valor posicional.

Cuando se completa el pedido, Kyle escribe el numero total

de bloques en la etiqueta del paquete: 2,513.

Entonces, Sam dice el nimero usando la forma en

, Mary usa la forma

Prdacticas matematicas

Explica cdmo hallar el

LY Kyle usa la forma

valor del digito subrayado
en 7,521.

2/
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MATHLA
Comparte y muestra ks

1. Escribe el nimero que se muestra en forma desarrollada.

DIEZ MILLARES | MILLARES | CENTENAS DECENAS UNIDADES

7, 5 9 8

+ 500 + 90 +

Escribe el numero en forma normal.

2. 4,000 + 600+ 70 + 4

3. ocho mil doscientos sesenta y uno

Escribe el valor del digito subrayado de dos maneras.

4. 6,920 5. 8,063

Escribe el numero en forma normal.

6. 5,000 + 600 +90 + 7

7. dos mil trescientos cincuenta y nueve

8. mil trescientos dos

Escribe el valor del digito subrayado de dos formas.

9. 6,818 10. 9,342
11. Vuelve a escribir 3,290 como 12. Vuelve a escribir 2,934 como
centenas y decenas. decenas y unidades.
centenas___ decenas _ decenas_____ unidades

Eael

Resolucion de problemas nund?

13. La cantidad de nifios que fueron a la feria el dia
de la inauguracion es 351 mas que el valor de
4 millares. ; Cudntos ninos fueron a la feria el dia
de la inauguracion?

GR4
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Leccion 3
Nombre

Tamano relativo en una recta numérica

Pregunta esencial ;Como puedes ubicar y nombrar un punto en una recta numérica?

. EQ%" \
g Soluciona el problema nund? N

Wilfren tiene 40 monedas de 1¢, Ellen e Encierra en un circulo las

tiene 400 monedas de 1¢ y Matt tiene cantidades que debes comparar.
4,000 monedas de 1¢. ;Qué relacion hay entre

estas cantidades de monedas de 1¢?

n Compara los tamanos relativos de las cantidades de monedas de 1¢.

Wilfren
-ttt
0 10 30 40 100

Piensa: 10 decenas es 100.
- t | | ¢ | | | | | e

|
|
0 100 200 300 400 500 600 900 1,000

Piensa : 10 centenas es 1,000.

| | | ¢ | | | | | L

[ [ [ [ [ [ [ [ [ [

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000 6,000 7000 8,000 9000 10,000
Piensa: 10 millares es 10,000.

Entonces, Ellen tiene veces mas
monedas de 1¢ que Wilfren y Matt tiene

veces mds monedas de 1¢ que Ellen.

\ J

jinténtalo! Halla el nimero que representa el punto.

| | | | | | . | | >

-
0] 2,000 4,000 6,000 8,000 10,000

Comienza en el 0. Cuenta salteado de 1,000 en A D IR BICE

1,000 hasta llegar al punto A.

Explica cdmo ubicar y marcar
el punto 3,000 en una recta
numeérica.

© Houghton Mifflin Harcourt Publishing Company

Hay saltos de 1,000. Entonces, el punto

A representa . Preparacion para el Grado 4 GR5




MATHLA
Comparte y muestra ks

Halla el numero que representa el punto B en la recta numérica.

~ 1 1 1 1 1 1 1 1 >
0 2,000 4,000 6,000 8,000 10,000
Por fu cuenta
Halla el niimero que representa el punto.
2. F
-t >
0 500 1,000
3. G
-~ >
0 5,000 10,000

el

Resolucion de problemas nund?

Usa la recta numérica para resolver los ejercicios 4y 5.

Néstor y Elliot estdn jugando con una recta numeérica.

N

- | | | | | ¢ | |

0 5,000

4. El puntaje de Néstor estd representado por el punto N en
la recta numérica. ;Cudl es su puntaje?

5. El puntaje de Elliot es 8,000. ;El puntaje de Elliot se ubica a
la derecha o a la izquierda del puntaje de Néstor? Explicalo.

GR6
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Leccion 4
Nombre

Comparar nimeros de 3 y 4 digitos

Pregunta esencial ;De qué maneras puedes comparar nimeros?

el

mund?_j 3

Soluciona el problema

Cody junt6 2,365 monedas de 1¢. Jasmine junté 1,876 *  ¢Qué debes hallar?

monedas de 1¢. ;Quién junté mas monedas de 1¢?

Puedes comparar los nimeros de diferentes maneras
para hallar qué nimero es mayor.

n De una manerda usa bloques de base diez.

Compara los valores de los bloques en cada valor posicional de
izquierda a derecha. Continiia comparando los bloques hasta que los
valores sean diferentes.

T ILIILILL
S
® ®
& =
B B
Do BB
2,356 1,876
2 millares es mayor que 1 millar. Entonces, 2,365 O 1,876.
Entonces, Cody junté més monedas de 1¢. e
n De otra manera usa el valor posicional. Lee < como es menor que.
Compara 7,376y 7,513. Lee > como es mayor que.

Lee = como es igual a.

Compara los digitos con el mismo valor posicional de
izquierda a derecha.

7, 3 7 6
7, 5 1 3

PASO 1: Compara los millares. Los digitos son iguales.

Practicas matematicas
PASO 2: Compara las centenas. 3 O 5

Entonces, 7,376 O 7,513.

Explica cdmo sabes que 568
es menor que 4,786.

J
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[MATHLZ
Comparte y muestra ks

1. Compara 2,351y 3,018. ;Qué numero tiene més millares?
;Qué numero es mayor?

Compara los nimeros. Escribe <, > 6 = en el O

2. 835() 853 3. 7,891( ) 7,891

4. 809 O 890 5. 3,834 O 3,483

Compara los niimeros. Escribe <, > 6 = en el O

6. 219()2,119 7.2,517()2,715
8.5,154(_)5,154 9.5,107()5,105

10. 1,837()837 11.9,832( ) 9,328

L '
Resolucion de problemas ,ﬁ'ﬁdo
12. Nina tiene un diccionario con 1,680 pdginas.

Trey tiene un diccionario con 1,490 paginas.
Usa <, > 6 == para comparar la cantidad de
péginas de los diccionarios.

13. El cuentamillas del carro de Ed indica que recorrié
8,946 millas. El cuentamillas del carro de Beth indica que
recorri6 5,042 millas. ;Qué carro recorrié mas millas?

14. Avery dice que ha vivido 3,652 dias. Tamika dice que ella ha
vivido 3,377 dias. ;Quién es mas joven?

GR8
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Nombre

Conceptos y destrezas

Completa el cuadro de paquetes. Usa la menor cantidad
de paquetes posible. Cuando hay un cero, usa el paquete
mas pequeiio que le sigue en tamaio.

Cantidad de Cajones Cajas Estuches Bolsas Tornillos sueltos
tornillos pedidos| (Diez millares) (Millares) (Centenas) (Decenas) (Unidades)
1. 5,267 5
2. 2,709 7 0

Halla el niimero que representa el punto A

en la recta numérica.
3. A
= | | | | | | | | ’ >
0] 500 1.000
Compara los niumeros. Escribe <, > 6 = enel O
a. 4,310() 4,023 5. 5,136 () 5,136
6. 732()6,532 7. 9,436 () 4,963
Resolucion de problemas (=0 )
S
8. La cantidad de personas que asistieron 9. Hay 1,290 fotografias en la
al Festival de Primavera es 799 mas que tarjeta de memoria de Nadia. Hay
8 millares. ;Cudntas personas asistieron 1,450 fotografias en la tarjeta de
al festival? memoria de Trevor. Usa <, > ¢ = para

comparar la cantidad de fotografias en
las tarjetas de memoria.

Preparacion para el Grado 4 GR9



Rellena el circulo de la respuesta correcta.

10. Una fébrica de canicas envia canicas en bolsas de
10 canicas, estuches de 100 canicas, cajas de 1,000 canicas
y cajones de 10,000 canicas. La fabrica tiene un pedido de
3,570 canicas. ;Como pueden empaquetar el pedido si la
fabrica se quedd sin cajas?

@ 350 estuches, 7 bolsas
35 estuches, 7 bolsas
@ 35 estuches, 57 bolsas
@ 3 estuches, 75 bolsas

11. La cantidad de aficionados que fueron a un partido de
béisbol el dia de la inauguracion es 283 mas que 4 millares.
;Cuantos aficionados fueron al partido de beisbol el dia de la
inauguracién?

@ 283
4,000
© 4,283
D) 4,823

Usa la recta numérica para resolver los ejercicios 12y 13.

F G H

- | | ’ | | ¢ | ’

0 5,000

12. Kam anot6 6,000 puntos en un partido. ;Qué letra de la recta
numeérica indica el punto que representa el puntaje de Kam?

® F ©H
® G OF

13. Taissa anot6 9,000 puntos en un partido. ;Qué letra de la
recta numérica indica el punto que representa el puntaje de
Taissa?

® F ©H
® G OF

GR10
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Leccion 5
Nombre

Multiplicar por 11 y por 12

Pregunta esencial ;Qué estrategias puedes usar para multiplicar por Il y por 12?

. el
%1 Soluciona el problema (Fiq4» N\
Todas las mananas, Bobby tarda 11 minutos
. q . e ;Cudles son los grupos en este
en caminar hasta la escuela. ; Cuantos minutos
p . , problema?
tardara en caminar hasta la escuela en 5 dias?
Multiplica.5 X 11 =
n De una manera separa n De otra manera Busca un patron.
una matriz.
Forma 5 hileras de 11. 00110 g Observa la lista. 1x11= 11
Usa las operaciones o © | Observa que el producto 2x 1= 22
con 10y las . . 3X11= 33
, ] T © | tiene el mismo factor en Ax1l= 44
P era(:lolrtl-esl‘con 11 TooD B | g lugar de las decenasy B
para mufptcar por 1. en el lugar de las unidades. 5 x 11 =
5x(10+1) Para hallar 5 X 11, escribe S X E - SS
el primer factor en el lugar x1l=
X =_ X1l=_ _
5% 10 51 de las decenas y en el 8x11 = 88
5% 11 = + lugar de las unidades. 9Xx11= 99
L Entonces, Bobby tardara minutos en caminar hasta la escuela.
>
jinténtalo! ;Qué pasaria si Bobby tardara 12 minutos en caminar hasta la
escuela? ;Cudntos minutos tardaria en caminar hasta la escuela en 5 dias?
Descompon el factor 12. Duplica una operacion con 6.
5X (10 + 2) Halla el producto de 6. 5X6=30
5X 10+ 50 5X2=10 .
Duplica el producto. + =
5X12 = + =
Entonces, 5 X 12 = . Bobby tardara minutos
en caminar hasta la escuela.
Preparacion para el Grado 4 GR11




[MATHL
Compartfe y muestra ‘|

1. ;Como puedes usar las operaciones con 10y las operaciones IO ® ©
con 2 para hallar 4 X 12? oD O

Halla el producto.

2. 9x 11 = ‘3.7><12= 4. =4x11
Halla el producto.

5. =11X6 6. =12X2 7. 0 X 11 =

8. =6X12 9. 8X12= 10. 7 X 11 =
11.12 X9 = 12.3X 12 = 13.1X12=

Resolucion de problema

Millas desde casa hasta la escuela

Matt

Usa la grafica para resolver
los ejercicios 14y 15.

14. En la gréfica se muestra la cantidad de millas
que algunos estudiantes recorren hasta la
escuela cada dia. ;Cudntas millas recorrera Yo

andy

Carlos en su camino a la escuela en 5 dias? I
0 2 4 6 8 10 12 14

Cantidad de millas
\_ )
15. Imagina que Mandy viaja 9 veces a la escuela y Matt viaja
11 veces a la escuela. ;Quién recorre mas millas? Explicalo.

Carlos

Estudiante

GR12
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Leccion 6
Nombre

Dividir entre 11 y entre 12

Pregunta esencial ;Qué estrategias puedes usar para dividir entre Il y entre 12?

el

- E
%! Soluciona el problema inundo. )
[ S
Tamara tiene una coleccion de fSO postales. Las o sefee rallier (8 emidkel die
ordena en 12 pilas iguales. ; Cuantas postales grupos o la cantidad que hay
hay en cada pila? en cada grupo?

Divide. 60 +~ 12 =

[} De una manera usa una tabla

de multiplicar.

Como la divisién es la operacion inversa de
la multiplicacién, puedes usar una tabla de [o | ! | 2 | 3 | 4 | > | 6 | ! | 8 | ’ |1° |" |12)

O\ N
multiplicar para hallar un cociente. (0//0]0]0]0)0]0]0]0[0]0]0]0]0O
1o 1|2]|3|4]|5|6|7]|8]|9[0]11]12
Piensa en una operacion de multiplicacién 2ol 2 23 Tolzl 6 20122 | 2
relacionada. 3 |[of3]6|9|2]m5|18]21]24]27]30]33]36
12 X 7 =60 4|lof4]|8|12]|16[20[24]28]32|36(40]|44]|48
e Halla la hilera para el factor 12. 51| 0 5[10]15]20]25]30)3540)45]50] 35| 60
] . 0| 6]12|18(24|30|36|42]48|54|60]| 66|72

e Busca en la linea horizontal para hallar el |©]
producto: 60 70| 7|14]|21|28]|35]|42(49]|56|63|70| 77|84
e Busca en la linea vertical para hallar el factor 81| 0| 8[16]24]32]40/48|56|64)72]80) 88| 96
el 9|[o]| 9|18|27|36|45]|54|63|72]|81|90(99 108
e El factor desconocido es 5 10 || 0| 10]20]|30]|40|50]|60|70|80]| 90100110 120
1 || of 11|22 33|44|[55|66|77|88[99|n0|121/132
Puesto que 12 X 5 = 60, entonces 12 J{ 0] 12|24 36 48. 72|84 96[108[120(132 [144

60+12=__ .
n De otra manera usa la resta repetida.

e Comienza con 60. 60 48 36 24 12
e Resta 12 hasta que llegues a 0. — 12 — 12/1 2/12/12
4 36 24 12 0

e Cuenta la cantidad de veces que restas 12.

Restaste 12 cinco veces.

60 ~ 12 =

Practicas matematicas

¢ Qué otras estrategias puedes

. usar para dividir?
Entonces, hay 5 postales en cada pila.

Preparacion para el Grado 4 GR13



Comparte y muestra

==
MATHE=

BOARD

1. Usala tabla de multiplicar de la pagina P271 para hallar 99 + 11.

Piensa: ; Cudl es una operacion de

multiplicacién relacionada?

Halla el factor y el cociente desconocidos.

2. 11 X1 =66 66 +~ 11 = 3.2X1=24 24 +2 =
4. 3 X[ =33 33+3= 5. 12 X1 =72 72 +12 =
Halla el factor y el cociente desconocidos.

6. 11 X1 =55 55+ 11 = 7. 12 X1 =148 48 + 12 =
8. 8 X1 =96 96 +~ 8 = 9. 8 X1 =88 88 +8 =
Halla el cociente.

10. 11 + 11 = M.77+7= 12. =60 + 12
13. =22+11 14. 108 ~ 9 = 15.84 + 12 =
16.36 +~ 3 = 17. =96 + 12 18. 12 + 12 =

Compara. Escribe <, > 6 = en cada Q

19.96 + 8()96 + 12

20.77 = 11()84 + 12

21.99 - 11( )84 + 7

el

Resolucion de problemas (Ei e

>

22. Justin imprimi6 44 carteles para anunciar una venta de garaje. Reparti6
los carteles entre 11 amigos en partes iguales para que los peguen por el
vecindario. ; Cuantos carteles le dio a cada amigo?

GR14
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Nombre

ALGEBRA

Leccion 7

Relaciones entre la multiplicacion

y la division

Pregunta esencial ;Como puedes escribir ecuaciones de multiplicaciéon y division

relacionadas con factores de 2 digitos?

La multiplicacion y la division son operaciones inversas.

N\
Megan tiene un jardin de rosas. El jardin esta Oué debes hallar?
dividido en 4 hileras con la misma cantidad de ¢Que debes hallar:
rosales en cada una. Hay 48 rosales en el jardin.
;Cuantos rosales hay en cada hilera del jardin de
Megan?
() De una manera () De otra manera
Forma una matriz. Escribe ecuaciones relacionadas.
48 - 4 = 48 - 4 =
Cuenta 48 fichas cuadradas. Haz Piensa: ; Qué numero multiplicado por
4 hileras con 1 ficha en cada hilera. 4 es igual a 48?
Continua colocando 1 ficha cuadrada 4 X = 48
en cada una de las 4 hileras hasta que
hayas usado todas las fichas. Puedes usar la suma repetida para
comprobar tu resultado.

Dibuja la matriz que hiciste.

e + + + =

‘ Escribe ecuaciones relacionadas.

L] X = 48

N 48 ~+ =
Hay fichas en cada hilera.

Practicas matematicas
. B ¢ Como puedes determinar
Entonces, hay rosales en cada hilera si I°'°§ ecujdgnes estan
del jardin de Megan. relacionadas’
\ J
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[MATHLZ
Comparte y muestra W o]

1. Completa las ecuaciones relacionadas
para esta matriz.

3X11=33 33+3=11

Completa las ecuaciones de multiplicacion
y division relacionadas.

2. 1X11=__ 3.5X_____ =60 4.  X11=77
_ X1=11 12X5=___ X7 =77
11+-1=___ ___+5=12 7+ =11
= 11=1 60~__ =5 _+11=7

Completa las ecuaciones de multiplicacién
y division relacionadas.

5. x12=84 6.6X____ =66 7.12x8=__
_ x7=84 1Ix____ =66 8X__ =096
s 7=12 66 +6=__ 9%+__ =8
84+__ =7 66+-11=____ 96 +8=__

a2

» )
Resolucion de problemas (E7-;)

mes
8. Megan cort6 108 rosas para hacer 9. Megan colocé 22 rosas en un jarron.
arreglos florales. Hizo 9 arreglos iguales. Cortd la misma cantidad de rosas de
;Cudntas rosas habia en 11 rosales diferentes. ; Cuédntas rosas
cada arreglo? corté de cada rosal?

GR16
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Nombre

Leccion 8

Usar patrones de multiplicacion

Pregunta esencial ;Cémo puedes multiplicar por 10, por 100 y por 1,000?

N
La Sra. Goldman encargo 4 cajas de e Encierra en un circulo los
yoyos para su jugueteria. Cada caja tenia numeros que debes usar.
100 yoyos. éCuéntos yoyos encargo e ;Qué operacion puedes usar
la Sra. Goldman? para hallar el total cuando
tienes grupos iguales?
n Usa una operacion basica y un patrén para multiplicar.
Factores Productos
4 X1 = 4 Piensa: Usa la operacion basica4 X 1 = 4.
Busca un patrén de ceros.
4X10 = 40
Idea matemaética
4 X100 = 400
A medida que aumenta
Entonces, la Sra. Goldman encargé la cantidad de ceros de
400 yoyos. un factor, la cantidad
| @ de ceros en el producto /

jlnténtalo! Usa una operacién basica
para hallar los productos.

A. 1x3=3

10x3=____

© Houghton Mifflin Harcourt Publishing Company

también aumenta.

y un patrén
5x1 =5
5x10 =50
5x100 =
5x 1,000 =

Prdacticas matematicas

Cuando se multiplica
9 X 1,000, ;cuantos ceros hay
en el producto? Explicalo.

Preparacion para el Grado 4 GR17



[MATHEZ
Comparte y muestra |

1. Explica cémo usar una operacién basica
y un patron para hallar 6 X 100.

Usa una operacion basica y un patrdén para hallar los productos.

2. 7X10=___ 3.10x5=___ 4. 3X10=
"xX100=____ 100X5=____ 3 X100 =
7x1,000=___ 1,000x5=____ 3 X 1,000 =

Usa una operacion basica y un patréon para hallar los productos.

5.2X10=__ 6. 10x8=__ 7. 9X 10 =
2xX100=__ 100x8=___ 9 X 100 =
2X1,000=__ 1,000x8=____ 9 X 1,000 =

Halla el producto.

8.10x8=___ 9.6 x100=___ 0. = =4X100

11.1,000x4=__ 2. =1,000X3 13.9X 100 =

Resolucion de problemas nﬁﬁ!jo Colecciones de yoyos

Nombre Cantidad de yoyos
Usa la grafica con dibujos.

14. Patty tiene 20 yoyos menos que Chuck en su Max O/ ©/ ©/

coleccion. En la gréfica, dibuja yoyos para mostrar

la cantidad de yoyos de la coleccién de Patty. Chuck G/ G/ O/ O/

Explica tu respuesta.
Patty

\ Clave: Cada ©/= 10 yoyos.

J
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Leccion 9
Nombre

Usar modelos para multiplicar
decenas y unidades

Pregunta esencial ;Como puedes usar bloques de base diez y modelos de area para
representar una multiplicacién con un factor de 2 digitos?

el Soluciona el problema ,ﬁﬁbo : 3
<«

Tres grupos de 14 estudiantes visitaron el e ;Qué debes hallar?
Parlamento estatal en Columbus, Ohio.
éCuéntos estudiantes en total visitaron
el Parlamento?

Multiplica. 3 X 14 =

e Encierra en un circulo los nUmeros que

debes usar.

() De una manera [) De otra manera
PASO1 PASO1
Representa 3 X 14 con bloques de base diez. | Representa 3 X 14 con un modelo de area.

OO [ [V

(asnsnnunuE) \ml\ml\ s

OO DODD

3 hileras de 10 3 hileras de 4
3 hileras de 10 3 hileras de 4

PASO 2 PASO 2

. . Multiplica las decenas. Multiplica las unidades.
Multiplica las decenas y las unidades. P P

Anota los productos.

Practicas matematicas
Entonces, 42 estudiantes visitaron

el Parlamento.

3X 10 = 3X 4=
SN 7S PASO 3
Hlsssassssss)y ; Doom ) I g
.\Em. ' ooy | uma los productos.
oo,/ ]

> \\ /, \\®®®® // 30 + 12 = 42

] o T 3% 14 =42

o

£ 3x10= 3X4=

2| pasos

§ Suma los productos.

= | 30+12=42

= | 3x14=42

2

©

¢En qué se parecen las dos
maneras de hallar un producto?

Preparacion para el Grado 4 GR19



TMATHL
Comparte y muestra

1. Una manera de representar 18 es
1 decenay 8 unidades. ;De qué manera
puede esto ayudarte a hallar 4 X 18?

Halla el producto. Muestra tu multiplicacion y tu suma.

2. OO bbhohbhobh 3. OO bbb
ssnsannansii\slslslsls]s! oD b
oo bbb oo D

oD o

U n o

3 X16= 5X13 =

Halla el producto. Muestra tu multiplicacion y tu suma.

5. EITTED DD 6.
D BDD
CEEED B0
FEEEED Do
413 = 5% 15=
Resolucion de problemas ,ﬁﬁ{io

8. Randpy rastrilla las hojas de los jardines por $5 la hora.
;Cuanto dinero gana si trabaja 12 horas?

GR20
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© Houghton Mifflin Harcourt Publishing Company



© Houghton Mifflin Harcourt Publishing Company

. Vel
(% Soluciona el problema gﬁdo .

N

Leccion 10
Nombre

Representar la division con residuo

Pregunta esencial ; Como puedes representar la divisién con residuo
mediante fichas?

S

Madison tiene 13 semillas. Quiere poner la e ;Como sabes cuntos grupos
misma cantidad de semillas en 3 macetas B

diferentes. ;Cudntas semillas puede poner
en cada maceta? ;Cudntas semillas quedan
fuera?

[} Actividad Materiales  fichas

Usa fichas para hallar 13 + 3.

PASO 1 Usa 13 fichas. Dibuja 3 circulos para PASO 2 Coloca una ficha en cada grupo hasta
las 3 macetas. que no haya suficientes como para
colocar 1 mas en cada grupo.

0000000 00 @) @)
O) (O
000000 @)

Hay fichas en cada circulo.

Queda __ ficha.

13 = 3 esigual a4y queda 1.

El cociente es 4.

El residuo es 1.

harla,
m&tem““cu

Explica por qué no puede
haber un residuo de 3 cuando
se divide entre 3.

Entonces, Madison puede poner 4 semillas

en cada maceta. Queda 1 semilla. Prdcticas matematicas

Después de dividir un grupo de objetos entre grupos
iguales lo mas grandes posible, puede quedar algo.
La cantidad que queda se llama residuo.

\

jinténtalo! ;Qué pasaria si Madison quiere poner
4 semillas en cada maceta? ;Cudntas macetas
necesitara? ;Cudntas semillas quedaran?
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Comparte y muestra .

1. Divide 13 fichas en 2 grupos iguales.

Hay fichas en cada grupo y queda

ficha.

Completa.
2. April dividi6 17 fichas en 4 grupos
iguales.

Habia fichas en cada grupo

y quedaba ficha.

Completa.

4. Divide 14 l4pices en 3 grupos iguales.

Hay lapices en cada grupoy

quedan lapices.

Halla la cantidad total de objetos.

6. Hay 2 zapatos en cada uno de
los 6 grupos y queda 1 zapato.

Hay zapatos en total.

Resolucion de problemas

Usa la grafica de barras para resolver el Problema 8.

8. Si Héctor divide las hojas de roble en grupos iguales
y las coloca en 4 cajas de muestra, ;cudntas hojas
habra en cada caja? ; Cuantas hojas quedaran?

000\ (OO0 o
000/ \OOO

3. Divide 20 fichas en grupos de 6.

Hay grupos y quedan
fichas.

. Divide 60 tizas en grupos de 8.

Hay gruposy quedan tizas.

. Hay 4 manzanas en cada uno de los

3 grupos y quedan 2 manzanas.

Hay manzanas en total.

Coleccion de hojas

GR22
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Nombre

Leccion 11

Usar modelos para dividir

decenas y unidades

Pregunta esencial ;Como puedes representar una division

con un cociente de 2 digitos?

i

cada bandeja?

n Halla 52 + 4.

PASO1

Usa bloques de base diez para
representar el problema. Dibuja
4 rectangulos para representar
los 4 grupos iguales.

Soluciona el problema (E

Emma horned 52 panecillos. Quiere poner la
misma cantidad de panecillos en 4 bandejas
diferentes. ; Cudntos panecillos puede poner en

el

p.3

el
und9 )

e Encierra en un circulo los
numeros que debes usar.

e ;Cuantos grupos iguales hay?

a4g

PASO 2

Reparte las decenas. Coloca

1 decena en cada grupo hasta que
no haya suficientes decenas como
para colocar 1 mas en cada grupo.

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

PASO 3

Reagrupa la decena restante en
unidades. Ahora hay 12 unidades.

777777777777

PASO 4

Reparte las unidades. Coloca

1 unidad en cada grupo hasta que
no haya suficientes unidades como
para colocar 1 mas en cada grupo.

Entonces, Emma puede poner
en cada bandeja.

panecillos

¢ Como puedes comprobar
tu resultado?
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TMATHL
Comparte y muestra W Ak

o ;Cudntos grupos iguales hay?

1. Halla42 = 2. » ;Cudntas decenas corresponden

a cada grupo?

» ;Cudntas unidades corresponden
Q —
\ | \m| a cada grupo?

e El cociente es

Usa bloques de base diez y tu pizarra para dividir.

2. 65+5= 3. 90+ 3 = 4. 88 +-4=___

Usa bloques de base diez y tu pizarra para dividir.

5. 712+ 2= 6. 69+ 3= 7. 96 ~ 6 =

Enel

P )
Resolucion de problemas (=0 40

mts
8. Roger tiene 84 tarjetas de coleccidn. 9. Riley tiene 78 postales. Quiere poner
Quiere poner la misma cantidad en 3 6 en cada carton para cartel. ; Cudntos
cajas diferentes. ; Cudntas tarjetas pondra cartones para cartel necesitara?

en cada caja?

GR24
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Nombre

Conceptos y destrezas

Halla el producto.
1. =11X5 2. 12X 7=
Halla el factor y el cociente desconocidos.

3.4X° =44 44 + 4 =

4. Escribe las ecuaciones de multiplicacion y division
relacionadas para los niumeros 5, 12, 60.

Usa una operacion basica y un patrdén para hallar los productos.

5. 3 X10= 6. 10 X 7=
3 X100 = 100 X 7 =
3 X 1,000 = 1,000 X 7 =

Halla el producto. Muestra tu multiplicacion y tu division.

7. CLLLLLEEED DOOD 3% 10— 3% 4=
Ssnananansfialalnls — —
TOOOOD DR D0

3X14=

—+ =

3X14=
Usa bloques de base diez y tu pizarra para dividir.
8. 132+6= 9. 160 ~ 8 =

el

Resolucion de problemas .ﬁﬁﬁbo )

10. Jerry imprimio 48 fotografias. Lesdiola  11. Tina divide 17 crayones en 3 grupos
misma cantidad a 4 amigos. ; Cuantas iguales. ; Cuantos crayones habra en
fotografias recibi6 cada uno? cada grupo? ;Cudntos quedaran?

Preparacion para el Grado 4 GR25



Rellena el circulo del resultado correcto.

12. Marita corta 72 margaritas para hacer ramos. Hace
6 ramos iguales. ; Cuantas margaritas hay en cada ramo?

® 6 © 8
® 7 D 12

13. Christine cobra $5 por hora por cuidar nifios. ;Cuanto dinero
gana en 16 horas?

® $21 © $64
$50 D) $80

14. Usa la gréfica de barras. Héctor divide las semillas de
zanahorias en partes iguales entre 4 sectores de un
jardin. ; Cudntas semillas quedaran?

Semillas de verduras
| | | |

Maiz

Chicharos

Verdura

Zanahorias

Y I
0 2 4 6 8 1012 14
Cantidad de semillas

. J

15. Roberto tiene 39 carros de juguete. Quiere colocar la misma
cantidad de carros en 3 estantes diferentes. ; Cuantos carros
pondrd en cada estante?

® 2 © 13
® 9 D 39

GR26
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\,

Nombre

Representar décimos y centésimos

Pregunta esencial ;Como puedes representar y escribir fracciones
como décimos y centésimos?

Soluciona el problema

Enel

Leccion 12

mund®

Puedes usar modelos para representar
fracciones como décimos y centésimos.

{2} Ejemplo

A

PASO1

Este modelo tiene 10 partes
iguales. Cada parte es un

décimo. Sombrea tres de
las diez partes iguales.

PASO 2

e ;Qué debes hallar para escribir
la fraccion?

Escribe la fraccion.
Piensa: Hay tres décimos sombreados.

B
PASO1

Este modelo tiene 100 partes
iguales. Cada parte es un
centésimo. Sombrea ocho de
las cien partes iguales.

PASO 2

Escribe la fraccion.
Piensa: Hay ocho centésimos sombreados.

jinténtalo!

Sombrea el modelo para mostrar nueve

de las diez partes iguales.

Lee:

Escribe:

Sombrea el modelo para mostrar sesenta 'y

cinco de las cien partes iguales.

Lee:

Prdcticas matematicas

¢Qué numero de una fraccién
representa la cantidad de partes
que se cuentan y qué numero

representa la cantidad de partes
iguales del entero?

Escribe:
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Comparte y muestra MATLY

Escribe la fraccion que indica la parte sombreada.

1. 2. 3.

Piensa: ;Cuantas
partes iguales estan
sombreadas?

Sombrea para representar la fraccion. Luego escribe la fraccion en nimeros.

4. tres décimos 5. veintitrés centésimos

Escribe la fraccion que indica la parte sombreada.

6. 7. 8. 9.

el

Resolucion de problemas nund?

10. Cada jugador lanzé una pelota de 11. Nina les pregunté a 100 estudiantes
basquetbol 10 veces. Eric encesto si tienen una mascota. De los
4 veces. Escribe una fraccion para estudiantes, % tienen un gato. ;Cudntos

representar la parte de los tiros de Eric

estudiantes tienen un gato?
que fueron canastas.

GR28
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Leccion 13
Nombre

Fracciones mayores que uno

Pregunta esencial ;En qué ocasiones podrias usar una fraccién
mayor que | o un nimero mixto?

,345‘1

ndo
up

E
am

Soluciona el problem

Troy usa + de caja de plastilina para hacer un 2 deus a6l ks line
4 i . L usa Troy para hacer cada
modelo de un carro. ;Cudantas cajas de plastilina modelo de carro?
usa para hacer 5 modelos?
e ;Cuantos modelos de carro
hace Troy?
n Haz un modelo.
¢ Dibuja cuadrados divididos en cuartos para 1 T 1 T 1 Piensa: 2 =
representar las cajas de plastilina. Sombrea 7 4 1 4 4 | 4 4
para la cantidad de plastilina que usa Troy 1 I Hay un cuarto
para cada uno de los 5 modelos de carro. o 2l y un entero
sombreados.
e Cuenta las partes sombreadas. 1
Escribe: 1
Hay partes sombreadas. 4
e Escribe la fraccion.
partes sombreadas
partes del entero
Vi 5 e 7
El nu_rflero Jesuna fraccion may.or. que 1. Una . Lee |
fraccion mayor que 1 puede escribirse como un
numero mixto. Un nimero mixto contiene un Lee 1% como uno y
namero entero y una fraccién. un cuarto.
Entonces, Troy usa % 0 li cajas de plastilina para hacer
5 modelos de carro.
\ J

Prdacticas matematicas

¢Por qué % y 1% son iguales?
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[WATHLZ
Comparte y muestra '_

1. Cada circulo fraccionario es 1 entero. Escribe
un ntmero mixto para las partes sombreadas.

Hay partes sombreadas. 0 0
Hay partes iguales en el entero.

» partes sombreadas
Fraccion: =
partes del entero
Hay entero sombreadoy tercios sombreados.

El nimero mixto es

Cada figura es 1 entero. Escribe un nimero mixto
para las partes sombreadas.

2. /l\ 3.

Cada figura es 1 entero. Escribe un namero mixto
para las partes sombreadas.

VAVAVAY

el

Resolucion de problemas nund?

6. Luisjugo % de partidos de fatbol esta 7. Marci us6 % de envases de jugo. ;Como
temporada. ; Como puedes escribir la puedes escribir la cantidad de envases
cantidad de partidos que jugé Luis como de jugo que us6 Marci como un niimero
un ndmero mixto? mixto?

GR30
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Leccion 14
Nombre

Fracciones equivalentes

Pregunta esencial ; Como puedes usar modelos para hallar
fracciones equivalentes?

Bart llevo una tarta de manzana a una merienda. La cortd en 6
partes iguales y, durante la merienda, se comieron 3 partes.

o ;Qué fraccion indica la cantidad de tarta

que se comio?

» ;Qué fraccion indica la cantidad de

tarta que quedo?

Bart dividi6 cada una de las partes que quedaban en 2 partes
iguales. Dibuja una linea discontinua sobre cada parte para
mostrar como la dividi6 Bart.

Después de dividir cada parte de un sexto en 2 partes iguales,
habré 12 partes en toda la tarta. Las partes se
llaman doceavos.

o ;Qué fraccion indica la cantidad total de partes

Prdacticas matematicas

que le quedan a Bart?

¢ Qué relacién hay entre el
tamafo de las partes en las

5 y 12 son equivalentes puesto que ambas fracc!ones equivalentes? ('_.Qué
Nty . . relacién hay entre la cantidad
indican la misma cantidad de tarta. de partes?
J
| J
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[MATHLZ
Comparte y muestra W o]

Usa modelos para hallar la fraccion equivalente.

1
"2 4
En este modelo se muestra un entero dividido en 2 partes

iguales. Sombrea el modelo para mostrar la fracciéon %

1

En este modelo se muestra un entero dividido en 4 partes

iguales. Sombrea el modelo para mostrar una fraccién

equivalente a %

E =
ntonces 2 4

Usa modelos para hallar la fraccion equivalente.

3.9 —

2. 6 12 4

D[

Resolucion de problemas Eﬁﬁo

mun
4. Una barra de pan tiene 12 rebanadas. 5. Sandra usé i de un metro de cuerda para
Micky comi6 211 de la barra. Escribe la hacer una pulsera. Escribe la fraccién de
fraccion del pan que comi6 Micky en un metro de cuerda que usé Sandra en
doceavos. octavos.

© Houghton Mifflin Harcourt Publishing Company
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Nombre

Leccion 15

Fracciones equivalentes en una tabla de multiplicar

Pregunta esencial ; Como puedes generar fracciones equivalentes con una tabla de multiplicar?

CONECTAR Puedes usar un modelo para

representar las fracciones equivalentes %, % y %.

Piensa: La cantidad sombreada en los
modelos es la misma; el segundo y el

CD N @ N @ tercer modelo tienen més partes
sombreadas.
1 2_ 3

24

6

Puedes usar una tabla de multiplicar para
hallar otras fracciones equivalentes a %

n Actividad iCuales son algunas fracciones

equivalentes a J?

Materiales = tabla de multiplicar
e Sombrea la hilera del numerador de la fraccion
El numerador es 1.

1
>

e Sombrea la hilera del denominador de la fracciéon %
El denominador es 2.

e Busca el numerador 1y el denominador 2
en las hileras.

Escribe los productos con el numerador 1 como factor.
Luego escribe los productos con el denominador 2 como
factor. Los primeros tres estan hechos como ejemplo.

numerador —> 1_2_3__  _ 6
denominador — 2 4 6 8

* ;Qué observas acerca de los productos que hay en la
columna del 1y la columna del 2?

e En una tabla de multiplicar, ¢cual
es la relacién entre un producto y
el producto de abajo?

10112 (14|16 |18 |20
12 (15|18 | 21|24|27 |30

(«I~[2)(x)
(=)

N
O | A |INIIN

Prdacticas matematicas

¢Por qué la disposicion de los
factores y los productos

en una tabla de multiplicar
ayuda a hallar fracciones
equivalentes?

J

El numerador y el denominador aumentan en un factor de

® ;Qué observas acerca de los productos que hay en la
columna del 1y la columna del 3?

Idea matemaética

Para hallar una

El numerador y el denominador aumentan en un factor de . fraccién equivalente,

® ;Qué observas acerca de los productos que hay en la
columna del 1y la columna del 4?

puedes multiplicar
el numerador y el
denominador por el
mismo numero.

El numerador y el denominador aumentan en un factor de

2

Entonces, 7

%, % y % son algunas fracciones equivalentes a .

1

2 kS
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Comparfe y muestra ot

Usa una tabla de multiplicar para hallar fracciones equivalentes.

. . . ]_
1. Escribe 3 fracciones equivalentes a 3. ( 11213]al5/6l7]8]09 10)
e Sombrea la hilera del numerador de la (1) (1] 2 4(5/6|7|8]9]10)
fraccién % El numerador es 21/2|4|6|8|10|12/14]16|1820
3 316 12115|18 | 21|24|27|30
— \ J

e Sombrea la hilera del denominador de la
fraccion % El denominador es

e Busca el numerador 1y el denominador 3 en las hileras.

Escribe los productos con el numerador 1 como factor. Luego
escribe los productos con el denominador 3 como factor.

numerador E—
denominador ——>

W~
(op}

1
Entonces, = =
3

Escribe 3 fracciones equivalentes.

2.1

6

Usa una tabla de multiplicar para hallar tres fracciones equivalentes.

4. 2
5

NI

5 3
10

Emel

Resolucion de problemas nund

6. En el equipo de futbol de Jan, % de los 7. Kenusoé % de un envase de leche. ;Puedes
jugadores estan en el campo de juego. decir tres fracciones equivalentes que
;Puedes decir tres fracciones equivalentes indiquen la parte del envase que us6?
que indiquen la parte del equipo que esta
en el campo de juego?

GR34
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Nombre

@Revisién

Conceptos y destrezas

Escribe la fraccidon que indica la parte sombreada.

2.

Cada figura es 1 entero. Escribe un nimero mixto
para las partes sombreadas.

3. - -

Usa modelos para hallar la fraccion equivalente.

5.

w P

Usa una tabla de multiplicar para hallar tres fracciones equivalentes.

,_.H
D
P

(o231

6. S 7. 4

" 4 " 10

Enel

Resolucion de problemas (X040 )

mUs
8. Tres amigos se repartieron 4 tartas en 9. Bill compré un sandwich grande
partes iguales. Cada uno recibi6 y lo cort6 en 8 trozos iguales.
% de tartas. ; Como puedes escribir Comi6 % de sandwich. ;Como
la cantidad de tarta que recibi6 cada puedes escribir la cantidad que
persona como un nimero mixto? comid como octavos?
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Rellena el circulo del resultado correcto.

10.

11.

12.

13.

Cada jugador de béisbol tuvo 10 jits. Linda bate6

8 pelotas fuera del campo de juego. Escribe una fraccién que
muestre qué parte de los 10 jits bateé Linda fuera del campo
de juego.

18
® 1
10
®%
9
© %
@8

10

Vilma usé % de paquetes de galletas Graham para preparar la
base para una tarta. ; Como puedes escribir los paquetes de
galletas que us6 como un nidmero mixto?

1 2
@28 @23
1 1
® 23 @33

Sam usé % de un metro de cinta para decorar el marco de
un cuadro. ;Qué fraccion de un metro de cinta, indicada en
sextos, uso Sam?

2
B

5
®%
©6

12
®) 12
10
Eleonora us6 % de una botella de jugo. ; Puedes decir una

fraccion equivalente que indique la parte de la botella de
jugo que usé6 Eleonora?

6 3
® % ©
5 8
®3 ©¢
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Leccion 16
Nombre

El mismo tamaio, la misma forma

Pregunta esencial ;(dmo puedes identificar figuras que tienen el mismo tamario y la misma forma?

Para saber si dos figuras tienen el mismo tamanoy
la misma forma, puedes comparar las partes que se
emparejan de las figuras.

* ;Qué partes de las figuras
debes comparar?

n ACtIVIde Compara el tamafio y la forma.
Materiales = papel cuadriculado = tijeras m regla

PASO1 Trazay recorta la Figura A en papel cuadriculado.

()

PASO 2 Desplaza la Figura A para compararla PASO 3 Desplaza la Figura A para compararla
con la Figura B. con la Figura C.
¢ ;Se emparejan las figuras de manera * ;Se emparejan las figuras de manera
exacta? exacta?
La Figura Ay la Figura B el mismo La Figura Ay la Figura C
la misma forma.
tamafoy la misma forma.
5
\ Practicas matematicas
. Explica qué relacién hay entre
= 1
llntentulo' el tamano y la forma de la

Figura Ay el tamafio y la forma
de la Figura C.

Puesto que todos los angulos de las Figuras A y B son iguales,
puedes compararlas segun los lados que se emparejan.

La longitud del lado m4s corto de la FiguraA mide __ unidades.
La longitud del lado mas corto de la Figura B mide _______unidades.
La longitud del lado més largo de la FiguraA mide __ unidades.
La longitud del lado mas largo de la Figura B mide _______ unidades.
Entonces, la Figura A y la Figura B tienen el tamanoyla forma.
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Comparfe y muestra ]

1. ;Qué figura tiene el mismo tamano
y la misma forma que la Figura A?

Piensa: Si trazo la Figura A y la desplazo,
A - ;con qué figura se emparejaria de manera
exacta?

Observa la primera figura. Indica si tiene el mismo tamafo
y la misma forma que la segunda figura. Escribe si o no.

2. 3.

Enel

Resolucion de problemas nund9

6. Kyra dice que estas figuras tienen el mismo tamaro y la
misma forma. ; Tiene raz6n? Explicalo.
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ALGEBRA

Nombre S
Leccion 17

Convertir unidades de longitud del
sistema usual

Pregunta esencial ;(6mo puedes convertir de pies a pulgadas?

el

Soluciona el problema inund N

—

Puedes usar diferentes unidades para indicar la

. ) e ;Qué debes hallar?
misma longitud.

Erin tiene un estante que mide 2 pies de
longitud. ; Cudntas pulgadas mide el estante?

) De una manera Haz un dibujo.
2 pies

e

Recuerda

1pie 1pie

1 pie = 12 pulgadas

Dibuja una casilla para representar cada pie. Debajo de cada pie,
dibuja 12 casillas pequenas para representar la cantidad de pulgadas
que hay en 1 pie. Cuenta la cantidad total de casillas pequenas.

Hay 24 casillas pequenas en total. 2 pies = pulgadas

Entonces, el estante de Erin mide pulgadas de longitud.

n De otra manera usa una recta numérica.

Erin tiene una mesa que mide 3 pies de longitud. ; Cuéntas pulgadas
mide la mesa? Dibuja una recta numérica y rottlala en pies.

pulg + pulg + pulg

| | | | |
- T T T >

O pies 1 pie 2 pies 3 pies 4 pies

Dibuja un salto de 12 pulgadas para cada pie. Suma la
longitud de los saltos para hallar la cantidad total
de pulgadas.

Practicas matematicas

¢Por qué cuentas de 12 en 12 al
convertir de pies a pulgadas?

3 pies = pulgadas

Entonces, la mesa de Erin mide pulgadas de longitud.

J
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[MATHLZ
Comparfe y muestra ]

1. Usalarecta numérica. Convierte 4 pies a pulgadas.

-~ | | | | >
O pies 1 pie 2 pies 3 pies 4 pies 5 pies

4 pies = pulgadas

Haz un dibujo.

2. Convierte 7 pies a pulgadas.

7 pies = pulgadas

3. Convierte 6 pies a pulgadas.

6 pies = pulgadas

4. Usalarecta numérica. Convierte 8 pies a pulgadas.

8 pies = pulgadas

Resolucion de problemas ,ﬁ%ﬁo

5. Elsatiene una cuerda que mide 6. José mide 5 pies de estatura.
10 pies de longitud. ; Cudntas ;Cudntas pulgadas mide José?
pulgadas mide la cuerda?

GR40
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Nombre

ALGEBRA

Convertir unidades de longitud del

sistema métrico

Pregunta esencial ;(dmo puedes convertir de metros a centimetros?

Leccion 18

CONECTAR Has aprendido a convertir de pies a pulgadas.
En esta leccion, convertiras de metros a centimetros.

el

Soluciona el problema lund?. ) N
Gina necesita un trozo de madera @ uQue elHbes Ineeer e
. . responder a la pregunta?
que mida 4 metros de longitud para
construir un banco. ;Cuédntos
centimetros de madera necesita?
n Completa la tabla para mostrar como se
relacionan las unidades.
PASO1 Busca un patron para completar la tabla. Describe la relacion. ’
Metros 1 2 3 4 5 Recuerda
Centimetros 100 200 300 400 1 metro = 100 centimetros
Para hallar la cantidad de centimetros, suma centimetros por cada metro.
PASO 2 Usa la relacién para hallar la cantidad de centimetros que hay en 4 metros.
4 metros = centimetros
Entonces, Gina necesita centimetros de madera para
construir un banco.
J
Ejemplos
A. Convierte 6 metros a centimetros. B. Convierte 8 metros a centimetros.
Suma 100 a centimetros. Multiplica 100 centimetros por
Entonces, 6 metros = Entonces, 8 metros = centimetros.

centimetros.

Prdacticas matematicas

¢ Qué debes saber para
convertir de una unidad de
longitud a otra?
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[MATHLZ
Comparfe y muestra ]

1. ;Coémo puedes convertir 3 metros a centimetros?
Completa la tabla para mostrar como se relacionan las unidades.

Metros 1 5 3 4 Para hallar la cantidad de centimetros,
) suma centimetros por
Centimetros 100 200 400
cada metro.
Entonces, 3 metros = centimetros.

Halla el numero desconocido.

2. 2metros = ____centimetros 3. 5metros = ____centimetros
Completa la tabla.
4.
Metros 3 4 5 6 7 8 9 10
Centimetros 300 400 500 900

Halla el numero desconocido.

5. 8 metros = centimetros 6. 3 metros = centimetros
oz 1
Resolucion de problemas ,ﬁﬂf,gdo
7. Jorge necesita 7 metros de alambre para 8. Wanda necesita 9 metros de
el cerco de un jardin. El alambre se vende tela para hacer cortinas. Tiene
por centimetros. ; Cuantos centimetros 1,000 centimetros de tela.
de alambre necesita? ;Tiene suficiente tela para hacer

las cortinas? Explicalo.
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g Soluciona el problema )

Puedes usar unidades del sistema usual para medir la cantidad de
liquido que puede contener un recipiente. Algunas unidades del
sistema usual son taza (tz), pinta (pt), cuarto (ct) y galén (gal).

© Houghton Mifflin Harcourt Publishing Company

Nombre

Leccion 14

Estimar y medir el volumen de un liquido

Pregunta esencial ;Qué relacion hay entre tazas, pintas, cuartos y galones?

(

N

&

=2

1 taza (tz)

& 5
[ :a/ EL;CHE
des&re"“’d
Leche
Wy gt

1 pinta (pt)

20

g

Led13
e

1 cuarto (ct)

1 gal6n (gal) )

foche

n Actividad Muestralarelacién que hay entre
tazas, pintas, cuartos y galones.

PASO1 Estima la cantidad de tazas que se necesitaran para llenar el
recipiente de una pinta. Anota tu estimacion en la tabla.

Materiales = recipientes para medir en tazas, pintas, cuartos y galones m agua

PASO 2 Llena una tazay vierte el agua dentro del recipiente de una pinta.
Repite el procedimiento hasta que el recipiente de una pinta esté
lleno. Anota la cantidad de tazas que se necesitaron para llenar el

recipiente de una pinta.

PASO 3 Repite los Pasos 1y 2 para los recipientes de un cuarto y de un galén.

Cantidad de tazas
en una pinta

Cantidad de tazas
en un cuarto

Cantidad de tazas
en un galon

Estimacion

Volumen del liquido

Practicas matematicas

¢Qué unidad usarias para medir
la cantidad de agua que se

necesita para llenar un acuario?
Explica tu eleccion.
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[MATHL
Comparfe y muestra ]

Elige la unidad que usarias para medir la cantidad de liquido
que puede contener el recipiente. Escribe taza, pinta, cuarto

o galon.
1. @ Piensa: Una taza es pequena.
taza
2. 3 4,
vaso
cubeta bafiera
Por tu cuenta
Elige la unidad que usarias para medir la cantidad
de liquido que puede contener el recipiente.
Elige la mejor unidad de medida.
5. el tazén para agua de un perro: 2 tazas o 2 galones
6. un envase pequeino de jugo: 1 taza o 1 cuarto
Resolucion de problemas (E1¢
P mu)@l,do
7. Lila preparé 3 cuartos de 8. Richard preparo6 2 galones de refresco de
limonada. ; Cuéntas tazas de frutas para una fiesta. ; Cudntas porciones
limonada prepar6? de 1 taza puede servir?

GR44
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Leccion 20
Nombre

Estimar y medir el peso

Pregunta esencial ;Qué relacion hay entre onzas y libras?

=

: )
Soluciona el problema (E77qo ) ~

0 2

El peso es la medida que indica cuan pesado es un
objeto. Entre las unidades de peso del sistema usual
estan la onza (oz) y la libra (Ib).

Unidades de peso del
sistema usual

1 libra = 16 onzas

1 rebanada de pan pesa 1 barra de pan pesa
alrededor de 1 onza. alrededor de 1 libra.

n ACt“’ldud Muestra la relacion entre onzas y libras.
Materiales = biscula de resorte m objetos del salon de clases

PASO1 Estima el peso del objeto que se muestra en la tabla.
Anota tu estimacion.

PASO 2 Usa una bascula para medir el peso del objeto a la ;
onza o la libra mas préxima. Anota el peso. Recuerda

Incluye la unidad cuando
anotes las estimaciones y las
medidas en tu tabla.

PASO 3 Repite los Pasos 1y 2 con cada uno de los objetos.

Objeto Estimacion Peso

manzana

libro Practicas matematicas

caja de lapices

¢ Qué relacién hay entre tus
estimaciones y los pesos reales?

_/

porta cinta adhesiva

~
"
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[MATHLZ
Comparfe y muestra ]

1. ;Qué unidad usarias para medir el peso de una uva? Piensa: Una uva es
Escribe onza o libra. un objeto pequeio
liviano.
onhza /

Elige la unidad que usarias para medir el peso.
Escribe onza o libra.

2. @ 3. @(5

Elige la unidad que usarias para medir el peso.
Escribe onza o libra.

Resolucion de problemas nﬁﬁfw
8. Duane compro orégano para 9. Erin compré una bolsa de harina para
condimentar la salsa para la pasta. ;Cudl hornear unos panecillos para la cena.
es el peso mds probable del orégano: 1 ;Compro 5 onzas o 5 libras de harina?

onza o 1 libra?
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Nombre

Conceptos y destrezas

Observa la primera figura. Indica si parece tener el mismo tamaiio y la
misma forma que la segunda figura. Escribe s7 o no.

1. 2.
/ /
\ \
3. Usalarecta numérica. Convierte 5 pies a pulgadas.
5 pies = pulgadas
Halla el numero desconocido.
4. 6 metros = centimetros 5. 8 metros = centimetros

Elige la unidad que usarias para medir la cantidad de liquido que
puede contener el recipiente. Elige la mejor unidad de medida.

6. una jarra de té helado: 1 taza o 1 galén

el

Resolucion de problemas (0540 )

mts
7. Una tetera contiene 4 cuartos 8. Evan compro una bolsa grande de
de té. ;Cudntas tazas de té alimento seco para perros. ; Compro
contiene? 6 onzas o 6 libras de alimento para
perros?
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Rellena el circulo de la respuesta correcta.

9.

10.

1.

12.

13.

:Qué figuras tienen el mismo tamanoy
la misma forma?

N
O

® AyB © ByD
® ByC D AyC

El escritorio de Trey mide 3 pies de ancho. ;Cuantas
pulgadas de ancho mide el escritorio?

@ 3 pulgadas @ 36 pulgadas
8 8

(B) 24 pulgadas (D 48 pulgadas

. pulg pulg

Juana necesita 2 metros de estambre para hacer una pulsera
de la amistad. ;Cuantos centimetros de estambre necesita?

@ 2,000 centimetros @ 20 centimetros
200 centimetros (D) 2 centimetros

Lara preparé 3 cuartos de sopa. ;Cudntas pintas de sopa
preparg?

@ 6 pintas @ 18 pintas
12 pintas (D) 24 pintas

;Qué objeto pesa alrededor de 1 onza?
@ una barra de pan © una fresa
una sandia D) unasilla
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